

МОНТЕФАРМ ЗАПОЧЕО ИСПОРУКУ ДОЗА ЗА ИМУНИЗАЦИЈУ ПРОТИВ СЕЗОНСКОГ ВИРУСА



## Од данас вакцинација против грипа

Вакцинација против сезонског грипа посебно се препоручује особама старијим од 65 година, хроничним болесницима, затим особама ослабљеног имунитета и лицима изложеним повећаном ризику од инфекције у оквиру занимања, наводе из Дома здравља

Вакцинација против сезонског грипа у Дому здравља Подгорица почеће у сриједу, 26. октобра, саопштено је из те установе. Из Апотекарске установе Монтефарм саопштено је да су прекјуче дистрибуиране дозе вакцина у Подгорици, јуче комплетном Приморју, а наредних дана ће бити дистрибуиране Никшићу, Бијелом Пољу, Пљевљима, Берама. Монтефарм је путем тендера набавио 18.790 доза вакцина за ову сезону вируса грипа, чија је вриједност 48.000 еура.

За главни град је одређено 6.400 доза, што је довољна количина за све грађане којима се препоручује да приме вакцину против грипа. Сви грађани који имају индикацију, односно потребу да приме вакцину, треба да се јаве у Дом здравља Подгорица изабраном доктору код којег су регистровани и закажу вакцинацију, јер вакцину не смију да приме особе које у тренутку вакцинације имају повишену температуру или неко акутно обољење, истичу из Монтефарма.

Из Дома здравља истичу

да ће грађани који нијесу покретни или из других здравствених разлога нијесу у могућности да дођу у амбуланту бити, преко Јединице за патронажу, вакцинисани код куће уз претходно заказивање.

Вакцинација против сезонског грипа посебно се препоручује особама старијим од 65 година, хроничним болесницима, затим особама ослабљеног имунитета и лицима изложеним повећаном ризику од инфекције у оквиру занимања, као што је медицинско особље, а могу да је приме и дјеца старија од шест мјесеци, наводе из Дома здравља.

У прошлој сезони грипа, која је трајала од фебруара до маја ове године, од компликација тог вируса преминуло десет особа, од чега троје малолетних пацијената са хроничним обољењима. У сезони грипа, која је трајала рекордних четири мјесеца, Институт за јавно здравље лабораторијски је утврдио присуство грипа типа А и Б код 219 особа, док је велики број обољелих регистрован са симптомима вируса.

ДБ.

ИЗВЈЕШТАЈ ИЗ КЦЦГ

## Рођено 13 беба

У Клиничком центру Црне Горе у протекла 24 сата рођено је 13 беба. У Ургентном центру збринута је 280 пацијената, од којих у интернистичкој амбуланту 107, у

хируршкој 78 и у ортопедској 49. У хируршкој сали Ургентног центра одрађено је девет интервенција, а на болничко лијечење примљено је шест пацијената.

ДБ.

ПОЧИЊЕ МАНИФЕСТАЦИЈА О ЗДРАВСТВЕНИМ МОГУЋНОСТИМА СИСТЕМА

## Сајам медицине са стручним питањима

Сајам медицине одржаће се девети пут у Подгорици, од 27. до 29. октобра, у организацији часописа „Медикал“, а уз подршку Министарства здравља, на ком ће учествовати лекари и установе из државе и иностранства. Из Медикала је саопштено да ће уз подршку стручних аутора из области медицине и фармације информисати грађане о многим значајним здравственим темама.

Уз учешће и стручну помоћ најважнијих учесника у систему црногорског здравства, чијим стручним радом

руководи Научни одбор сајма, којим председава Мајла Шахман Занковић. Претходне четири године у организацији Медикала, уз подршку и учешће најзначајнијих учесника здравственог, медицинског и фармацеутског сектора, одржана су четири сајамска скупа на којима је просјечно организовано око 80 стручних предавања и око 50 штандовских презентација које су, за разлику од стручних предавања, намијењене и општој јавности, наводе у саопштењу.

ДБ.

ПОДАЦИ УНИЦЕФА ПОКАЗУЈУ СЛАБЕ МОГУЋНОСТИ ЗА МЛАДЕ НАКОН ЗАВРШЕТКА ОБРАЗОВАЊА

# Без посла 40 одсто особа са средњом школом

Само 35 одсто младих уписало је факултет у академској 2014/2015. години, док тек свака четврта особа заврши тај ниво образовања, рекао је шеф Уницефа за Црну Гору Перкс. Стопа незапослености младих са средњом школом двоструко је већа од опште незапослености у држави, казао је Вељко Томић из Министарства просвјете

Према подацима Уницефа, због изражених проблема у образовном систему у Црној Гори око 40 одсто младих са завршеном средњом школом нема запослење. Шеф представништва Уницефа за Црну Гору Бенџамин Перкс казао је на представљању пилот иницијативе „Прилике“ да је незапосленост младих са завршеном средњом школом и факултетом велики проблем. Сматра да је неопходно да се представници образовног система и Завода за запошљавање више ангажују већ у току средњошколског образовања, како би се унаприједила сарадња и отворио већи број радних мјеста. Перкс објашњава да је циљ пројекта да се повежу образовне институције и послодавци.

Незапослених младих са средњим образовањем узраста до 19 година је 38 процена, што представља изазов за наше институције. Само 35 одсто младих је уписало факултет у академској 2014/2015. години, док тек свака четврта особа заврши тај ниво образовања. Према нашим подацима, 70 одсто младих након средње школе посао тражи дуже од годину. Подаци указују на чињеницу да би требало више радити на томе да се поправе шансе за запослење адолесцената и младих са завршеном средњом школом. Ова иницијатива омогућиће адолесцентима из читаве Црне Горе да посјете по три компаније из различитих привредних дјелатности у којима ће имати једнодневно искуство на радном мјесту, истакао је Перкс.

Сматра је важно да се средњошколци кроз учешће у програму упознају са послодавцима и њиховим очекивањима у погледу образовања и практичних вјештина.



На овај начин будући радници моћи ће да испитају ситуацију у привреди, након што у контролисаном окружењу у коначном поставе себи професионалне циљеве током образовања. Овај пилот програм биће пажљиво праћен како би се цијенила његова ефикасност и дјелотворност. Након што се заврши пројекат објавићемо информације до којих смо дошли током спровођења пројекта. Настојаћемо да младим људима у Црној Гори пружимо подршку која је важна

за касније запослење, рекао је Перкс.

Генерални директор за опште, средње, стручно и образовање одраслих у Министарству просвјете Вељко Томић казао је да је стратегија Владе да до 2020. године унаприједи средње стручно образовање. Он је рекао да ће радити на побољшању гимназијског образовања, кроз напредак наставе и инфраструктуре.

Стопа незапослености младих са средњом школом двоструко је већа од опште не-

## Ученици на прекретници

Ученица подгоричке Гимназије „Слободан Шкерковић“ Сања Црвеница рекла је да је пројекат Уницефа важан за средњошколце који имају проблем да донесу одлуку о образовном профилу и занимању које ће им омогућити егзистенцију.

Многи од нас ће одласком код привредника преиспитати своју одлуку и размислити чиме жели да се бави у животу. Ово је важан период у животу средњошколаца, јер од њега зависи хоћемо ли бити успјешни у будућности, поручила је Црвеница.

запослености у држави. За нас је веома важно средње образовање, односно положај младих узраста од 15 до 19 година, који су обухваћени иницијативом Уницефа. Циљ нам је да омогућимо лакшу транзицију младих из средњег образовања на тржиште рада, како би се смањило број незапослених. Од 28.000 средњошколаца у Црној Гори, стручно се образује 60 одсто ученика за лакше запослење након школовања. Задатак Министарства просвјете је да обезбиди услове и да сарађује са послодавцима, како би се омогућило младим људима да нађу посао. Поред средњег образовања, радимо на повећању обухвата дјецe предшколским образовањем, како би у што ранијем узрасту почели са учењем. Наставићемо са модернизацијом наставних програма и ускладити уписну политику са тржиштем рада, рекао је Томић.

ДБ.

РЕКТОРКА УЦГ РАЗГОВАРАЛА СА ПРЕДСТАВНИКОМ УАЕ

## Сарадња студената и научника са Арапима

Ректорка Универзитета Црне Горе (УЦГ) Радмила Војводић разговарала је са директором Центра за стратешке студије и истраживање Уједињених Арапских Емирата Цамалом ал Суаидијем о могућностима сарадње двију институција. Из Ректората је саопштено да би сарадња подразумијевала размјену студената и истраживача у раду Центра за стратешке студије и истраживање УАЕ.

– Сустрет у ректорату УЦГ

искоришћен је и за презентацију књиге Ал Суаидија „The mirage“, која је настала као исказ његовог погледа на политику ислама и борбу против тероризма. Он је казао да је послата порука толеранције и прихватања других, а то је управо циљ књиге. Према његовим ријечима, потребно је почети од образовних установа у којима дјеца треба да се подучавају толеранцији и прихватању различитости. Књига, коју је данас покљонио професорима и студентима УЦГ, бави се



истраживањем овог проблема са политичког, идеолошког, културолошког, религиозног

и социјалног аспекта, пратећи историју овог феномена, наводе у саопштењу.

ДБ.